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CONCURSO PÚBLICO 
MUNICÍPIO DE PIRATININGA/SP 

 
Merendeira 

 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Legislação e Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

08 
08 
06 
08 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar 
borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Por questões de segurança, o candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas 
devolverá ao fiscal da sala, além do cartão de respostas, o caderno de questões. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 
 
 

 
 
 
 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

O manuseio de alimentos é um trabalho que exige 
cuidados rígidos para assegurar a segurança alimentar e 
evitar riscos ____ saúde dos consumidores. O controle dos 
fatores que podem provocar contaminação é essencial, uma 
vez que um alimento contaminado pode desencadear 
problemas de intoxicação e doenças ligadas ao seu 
consumo. 

Em linhas gerais, a contaminação consiste na 
presença de qualquer elemento estranho que não faça parte 
do alimento. Em grande parte das vezes, esse elemento 
estranho é um micro-organismo, como uma bactéria ou um 
fungo, que tem o potencial de causar diversos problemas 
para a saúde dos consumidores. 

Geralmente, a contaminação acontece de duas 
maneiras principais. A primeira é conhecida como 
contaminação direta e ocorre quando ____ contato do 
manipulador contaminado diretamente com a comida, o que 
pode acontecer devido à má higienização das mãos, espirros 
ou tosse. Já a segunda se dá por meio do contato da comida 
com material humano (fezes ou urina), que é levado por 
vetores (baratas, moscas, roedores) ou através de utensílios 
mal higienizados, sendo conhecida como contaminação 
indireta. 

Fica muito claro, portanto, que os danos que podem 
vir ____ ser causados pela manipulação inadequada dos 
alimentos são grandes e devem ser levados a sério. A 
manipulação de alimentos de maneira adequada é um 
processo primordial para garantir a boa qualidade dos 
produtos e evitar problemas relacionados à saúde dos 
consumidores. 

(Fonte: Blog Ifope - adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) à | há | a 
b) a | a | a 
c) há | à | a 
d) à | à | há 
 

2) Em “Geralmente, a contaminação acontece de duas 
maneiras principais.”, a palavra sublinhada pode ser 
substituída, sem prejuízo de sentido, por: 
 
a) Secundárias. 
b) Dispensáveis. 
c) Centrais. 
d) Complementares. 
 

3) De acordo com o texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O manuseio de alimentos é um trabalho que exige 

cuidados básicos. 
b) Em linhas gerais, a contaminação consiste na presença de 

qualquer elemento estranho que não faça parte do 
alimento. 

c) Um alimento saudável pode desencadear problemas de 
intoxicação e doenças ligadas ao seu consumo. 

d) A manipulação de alimentos de maneira inadequada é um 
processo primordial. 

 

4) Considerando-se a relação de antonímia entre as palavras 
de ambas as colunas, numerar a 2ª coluna de acordo com a 
1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Prolixo.  
(2) Espezinhar.  
(3) Viabilizar.  
 
(_) Impedir.  
(_) Honrar.  
(_) Conciso. 
 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 1 - 3. 
d) 2 - 3 - 1. 
 

5) Em relação à concordância verbal, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Haviam sérios problemas naquele país. 
II. Fazem 6 anos que me formei na faculdade.  
III. Devem existir pelo menos quatro documentos. 
IV. Precisam-se de funcionários. 
  
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente um item. 
b) Somente dois itens. 
c) Somente três itens. 
d) Todos os itens. 
 

6) Assinalar a alternativa que emprega os sinais de 
pontuação CORRETAMENTE: 
 
a) A vida, foi feita para ser vivida, intensamente. 
b) A educação. Move os homens. 
c) É importante, ter uma mensagem, de motivação. 
d) Apesar de tanto esforço, o final foi recompensador. 
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7) Considerando-se o uso de “mal” e “mau”, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O mal pode estar presente em qualquer lugar. 
II. Ainda há gente mal por aí, e é por isso que devemos ter 

cuidado e seguir usando máscaras. 
III. Mal desceu do carro, foi abordado pelos assaltantes. 
IV. Com a inflação em alta, acabou-se comprando muito mau 

neste mês.  
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e IV. 
b) Somente os itens I, II e III.  
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens.  
 

8) As palavras “Saudáveis”, “Prepará-las” e “Cérebro” são 
acentuadas, respectivamente, pela regra das: 
 
a) Proparoxítonas | Paroxítonas | Proparoxítonas. 
b) Paroxítonas | Paroxítonas | Proparoxítonas. 
c) Paroxítonas | Oxítonas | Proparoxítonas. 
d) Proparoxítonas | Oxítonas | Proparoxítonas. 
  

MATEMÁTICA 
 
9) A área de um retângulo é igual a 48m² e seu comprimento 
corresponde a 3/4 da sua largura. Sendo assim,  o perímetro 
desse mesmo retângulo mede, em metros: 
 
a) 28 
b) 32 
c) 36 
d) 40 
 
 
 
 

10) Durante dez partidas de um campeonato de basquete, 
foram anotadas as pontuações, por partida, de um 
determinado jogador, gerando o quadro a seguir: 
 

Partida 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Pontuação 25 27 24 26 20 30 32 18 32 16 

 
A média de pontos por partida desse jogador é igual a: 
 
a) 22 
b) 25 
c) 28 
d) 30 
 

11) Um trem possui 8 vagões. Em dado momento, o número 
de passageiros em cada vagão era: 
 

Vagão Número de passageiros 
A 24 
B 32 
C 45 
D 18 
E 22 
F 36 
G 14 
H 21 

  
Se o maquinista contou o número de passageiros de dois 
vagões e obteve como resultado 67, significa que ele contou 
os passageiros dos vagões: 
 
a) F e H. 
b) B e D. 
c) D e F. 
d) C e E. 
 
 
 
 

12) A figura a seguir representa um losango de área total 
40m². Sabe-se que sua diagonal menor tem 8 metros de 
comprimento. Desta forma, é CORRETO afirmar que sua 
diagonal maior, representada pela letra “D”, corresponde a: 
 

 
 
a) 5 metros. 
b) 6 metros. 
c) 9 metros. 
d) 10 metros. 
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13) Em uma praia, há uma concentração de 1.000 banhistas, 
10 jet-skis e 20 lanchas. Sobre a informação, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Se em um jet-ski cabem duas pessoas por vez, então 2% 

dos banhistas podem usar os jet-skis ao mesmo tempo.  
II. Se em uma lancha cabem 8 pessoas, então 15% dos 

banhistas podem usar as lanchas ao mesmo tempo. 
III. Juntando os jet-skis e as lanchas, 18% dos banhistas 

podem usá-los ao mesmo tempo. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 
 
 
 

14) Assinalar a alternativa que apresenta o algarismo que, 
quando incluído no lugar do K, torna a desigualdade 
verdadeira: 
 

9.8K9.508 > 9.849.508 
 
a) 1 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
 
 
 
 

15) A figura a seguir mostra algumas caixas cúbicas, 
idênticas e com 1,3m de aresta, que estão em um galpão de 
uma transportadora.  
 
 

 
 
 

O volume total ocupado por essas caixas, em metros 
cúbicos, é: 
 
a) Menor que 41. 
b) Maior que 41 e menor que 42. 
c) Maior que 42 e menor que 43. 
d) Maior que 43 e menor que 44. 
 
 
 
 

16) Com as seguintes cartas embaralhadas e viradas para 
baixo, uma pessoa sorteia uma carta aleatoriamente.  
 

 
 

 
 
Existe alguma carta que possui uma chance maior de ser 
sorteada? 
 
a) Não. 
b) Sim, a do meio. 
c) Sim, a de número 10. 
d) Sim, a de número 6. 
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LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS 
 
17) Considerando-se o profissionalismo do serviço público e 
o comprometimento ético com o bem comum, uma atitude 
profissional requer que o servidor público tenha também 
como qualidades a imparcialidade, a objetividade e a 
excelência. Sobre as qualidades que um servidor público 
deve ter, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Imparcialidade. 
(2) Objetividade.  
(3) Excelência. 
 
(_) É uma abordagem razoavelmente distanciada e serena 

do trabalho a fazer. Isso não significa indiferença ou 
frieza: trata-se apenas de evitar que sentimentos 
explosivos atrapalhem o nosso desempenho. Não é o caso 
de sufocar as emoções, mas sim de educá-las para seguir 
o fluxo racional que leva ao sucesso do trabalho. 

(_) O trabalho profissional é a busca incessante da perfeição. 
Nunca alcançaremos a perfeição, mas, ao buscá-la, 
chegaremos ao melhor possível. 

(_) O serviço público envolve relacionamentos humanos que 
podem se chocar com nossos gostos e preferências 
pessoais — políticas, ideológicas, religiosas ou o que for. 
Às vezes simpatizamos muito com certas pessoas e 
detestamos outras, apoiamos um partido ou corrente 
política e não outra, essa igreja e não aquela, etc. É claro 
que o exercício correto de qualquer ofício não pode 
deixar que esses gostos e preferências interfiram no que 
deve ser feito. 

 
a) 1 - 2 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

18) Sobre a Reforma Trabalhista de 2017, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O banco de horas poderá ser negociado também por 

acordo individual entre patrão e empregado. No caso de 
negociação direta com o patrão, a compensação das 
horas extras deve ser feita no prazo máximo de 6 meses, 
com acordo individual por escrito. 

II. A jornada 12x36 será admitida somente quando prevista 
em lei ou instrumento normativo decorrente de 
negociação coletiva. 

III. As férias poderão ser usufruídas em até três períodos, um 
com pelo menos 14 dias corridos e os demais, cinco dias 
corridos. O início das férias não poderá ocorrer dois dias 
antes de feriados ou no dia de repouso remunerado. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 

19) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(_) A Câmara reunir-se-á em sessões preparatórias, a partir 

de 1º de janeiro, no primeiro ano da legislatura, para a 
posse de seus membros e eleição da Mesa. 

(_) As sessões sempre serão públicas, sem previsão de 
exceção. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

20) De acordo com a Lei Municipal nº 1.122/1990 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Os vencimentos dos funcionários públicos municipais 

ativos, inativos e pensionistas serão corrigidos, 
anualmente, no dia 1º de março. 

II. As horas extraordinárias, efetivamente trabalhadas e 
objeto de controle de ponto, não serão compensadas, 
sendo obrigatório o pagamento em pecúnia. 

III. As horas extraordinárias deverão ser justificadas pela 
chefia, a qual compete evitar ônus à Fazenda Municipal. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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21) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.122/1990 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, a 
readmissão é o reingresso do funcionário demitido, no 
serviço público, sem qualquer direito a ressarcimento. Sendo 
assim, analisar as seguintes atribuições conforme descrito: 
 
I. A readmissão se fará por ato administrativo e dependerá 

de prova de capacidade, verificada em exame médico. 
II. O readmitido não contará o tempo de serviço público 

anterior para efeito de aposentadoria e disponibilidade. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) Considerando-se os contextos da fome e da insegurança 
alimentar, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
A insegurança alimentar não se limita apenas à __________ 
de alimentos, mas também à substituição de alimentos 
nutritivos e abundantes em vitaminas por opções mais 
baratas, que frequentemente são menos ___________.  
 
a) nutrição | saborosas 
b) escassez | nutritivas 
c) abundância | nutricionais 
d) valoração | acessíveis 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
23) Sobre os métodos de higienização dos alimentos para a 
preparação em ambiente escolar, numerar a 2ª coluna de 
acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Limpeza. 
(2) Desinfecção.  
(3) Higienização. 
(4) Antissepsia. 
 
(_) Operação de redução, por método físico e/ou agente 

químico, do número de microrganismos a um nível que 
não comprometa a segurança do alimento. 

(_) Operação que se divide em duas etapas: limpeza e 
desinfecção. 

(_) Operação de remoção de terra, resíduos de alimentos, 
sujidades e/ou outras substâncias indesejáveis. 

(_) Operação destinada à redução de microrganismos 
presentes na pele, por meio de agente químico, após 
lavagem, enxágue e secagem das mãos. 

 
a) 1 - 4 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 4 - 1. 
c) 2 - 3 - 1 - 4. 
d) 4 - 1 - 3 - 2. 
 

24) Sobre óleos, gorduras, sal e açúcar, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Pode-se utilizar óleos, gorduras, sal e açúcar, por conterem 
________ teor de nutrientes, mas devem ser consumidos em 
________ quantidades ao temperar e cozinhar alimentos e 
criar preparações culinárias. 
 
a) alto | grandes 
b) baixo | grandes 
c) alto | pequenas 
d) baixo | pequenas 
 

25) Sobre as vitaminas, marcar C para as afirmativas Certas, 
E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Elas são dispensáveis na regulação das funções de nosso 

organismo. 
(_) Podemos encontrar as vitaminas nas frutas, nos vegetais 

e em alimentos de origem animal. 
(_) Contribuem para o fortalecimento de nosso corpo e 

evitam gripes frequentes e outras doenças. 
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

26) Sobre a calibração, é CORRETO afirmar que é: 
 
a) O conjunto de operações que estabelece, sob condições 

específicas, a relação entre valores indicados por um 
instrumento ou sistema de medição e  valores 
correspondentes de uma grandeza determinada por um 
padrão de referência. 

b) O ato de estabelecer a graduação de um instrumento que 
serve somente para pesar obedecendo a um padrão 
oficial. 

c) Um equipamento de conservação dos alimentos. 
d) Um termômetro digital ou analógico capaz de indicar 

temperaturas de congelamento (negativas) e 
temperaturas acima de 190°C. 
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27) Sobre o processamento dos alimentos, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Alimentos in natura ou minimamente processados. 
(2) Alimentos processados.  
(3) Alimentos ultraprocessados.  
 
(_) Os ingredientes e métodos usados na fabricação desses 

alimentos — como conservas de legumes, compota de 
frutas, queijos e pães — alteram de modo desfavorável a 
composição nutricional dos alimentos dos quais derivam. 

(_) Devido a seus ingredientes, esses alimentos — como 
biscoitos recheados, salgadinhos “de pacote”, 
refrigerantes e macarrão instantâneo — são 
nutricionalmente desbalanceados. Por conta de sua 
formulação e apresentação, tendem a ser consumidos em 
excesso. As formas de produção, distribuição, 
comercialização e consumo afetam de modo desfavorável 
a cultura, a vida social e o meio ambiente. 

(_) Esses alimentos possuem grande variedade, são 
predominantemente de origem vegetal e também são a 
base para uma alimentação nutricionalmente balanceada, 
saborosa, culturalmente apropriada e promotora de um 
sistema alimentar socialmente e ambientalmente 
sustentável. 

 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 1. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

28) O armazenamento adequado dos alimentos garante a 
qualidade da produção. Sobre o armazenamento dos 
alimentos, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Substituir as caixas de material plástico por caixas de 

madeira porque são fáceis de lavar e isso evita a entrada 
de sujeira e de insetos no estabelecimento. 

(_) Organizar os alimentos de acordo com a data de 
vencimento, primeiro que vence/entra, primeiro que sai. 

(_) Separar e identificar os produtos que estão impróprios 
para o consumo. 

 
a) C - C - C. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

29) Sobre segurança do trabalho, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Acidente do trabalho é todo aquele que ocorre pelo 

exercício do trabalho, a serviço da empresa, provocando 
lesão corporal, perturbação funcional, doença que cause 
morte, perda ou redução permanente ou temporária de 
condições para o trabalho.  

(_) São considerados acidentes do trabalho os acidentes 
ocorridos durante o horário de trabalho e no local de 
trabalho, em consequência de agressão física, ato de 
sabotagem, brincadeiras, conflitos, ato de imprudência, 
negligência ou imperícia, desabamento, inundação e 
incêndio.  

(_) O acidente ocorrido entre o percurso da residência para 
o local de trabalho não é considerado acidente de 
trabalho. 

 
a) C - E - E. 
b) E - E - C. 
c) C - C - E. 
d) E - C - C. 
 

30) Ao realizar ligações telefônicas, o atendente deve: 
 
a) Desprezar o posicionamento do telefone, orelha e boca. 
b) Cuidar para que o tom de voz seja fechado e a dicção seja 

incorreta. 
c) Atentar-se para transmitir tristeza no tom de voz. 
d) Ter muito cuidado com o uso da língua portuguesa. 
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